



2020年8月5日 星期三 编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对莫明丽

点赞台

热心企业帮楼道“美容” 学生志愿者美化小区环境

# 丽君街道：众人人事众人帮 发动社会力量齐创城

“众人人事，众人帮”，在丽君街道办的辖区里，越来越多的社会力量加入到创城中。热心企业组织人员走进楼道，拿起白漆、画笔帮楼道美容；放假的学生拿起扫帚、撮箕，到小区里打扫卫生，美化小区环境；小区居民也响应号召，在日常生活的点滴中参与创城。



在丽君社区，学生参加志愿活动。

记者陆鑫 摄

## 1 热心企业帮楼道“美容”

“这栋楼都有30多年了，楼道的墙壁很多地方有发霉、墙皮脱落的情况，过去看起来脏兮兮的，现在粉刷之后，一下干净明亮了，真好！”7月30日上午，在秀峰区丽君街道办篦子园社区的一栋居民楼里，居民陈奶奶连连点赞。

在陈奶奶点赞时，一队人还拿着画笔在粉刷完毕的楼道里写字、画画，有的墙上写着“和谐邻里”，有的画上了富有童趣的花草，原本略显单调的白墙显得更加灵动。

据了解，这些给楼道做“美容”的

人员，是来自桂林市城市建设开发总公司党支部的志愿者。据悉，他们已经不是第一次到篦子园社区进行楼道“美容”了。

原来，早前该公司就和篦子园社区结对建立志愿服务联系点，挂牌服务社区，创城活动开展以来，只要社区需要，他们就会组织党员来帮忙。

到目前为止，该公司已经组织人员完成了十多栋居民楼楼道的“美容”工作。

## 2 学生利用假期助力创城

近日，丽君街道丽君社区里迎来了一批创城“生力军”。8月2日上午，在丽泽苑，一群活泼、开朗的孩子拿着扫帚等工具，打扫小区卫生。

他们是来自西山小学5年级2班的学生，秋季开学之后就上6年级了，这次趁着假期参加创城志愿活动，很多家长也参与其中。

当天，大家特别认真，一些难以清

理的花圃内，大家拿着夹子一点点地夹出杂物；一些墙壁有小广告，大家提着水桶，拿着小铲子一点点地清理。忙了3个多小时，小区面貌焕然一新。

学校老师告诉记者，这样的活动不仅是一次很好的亲子活动，也能让学生们的暑假过得更有意义，之后还会组织学生参与志愿活动，播下文明的种子。

## 3 创城一线“众人人事众人帮”

“其实，来社区参与志愿活动的，有很多热心企业，除了帮忙‘美容’楼道之外，还组织人员进行巡逻、清洁等等。”对于热心企业助力创城，篦子园社区居委会一工作人员这样说。

“学生利用暑假来参加创城志愿活动也不是第一次了，即使在平时的周末，也常常有学生志愿者参与到创城志愿活动中来，而且做起事来都任劳任怨。”丽君社区居委会工作人员，对于学生志愿者赞赏有加。

记者从丽君街道办事处了解到，像这两个社区一样充分吸收社会力量创城的情况还有很多，除了企事业单位党员和学校师生之外，普通居民更是越来越多地参与到了创城中。

“在创城一线形成‘众人人事，众人帮’，一直都是我们最想看到的局面，以后我们还会更加充分地利用、发挥社会力量，大家齐心协力一起创城。”丽君街道办事处相关工作人员说。

记者陆鑫 通讯员郁萍 宾运连

暑期社会实践融入“创城”元素

## 七星区组织 “万名学生进社区”活动

本报讯（记者邱浩 通讯员王亚东）今年的暑期社会实践作业中，各学校进一步加大对未成年人文明素质的培养，并融入了“创城”元素，让学生在暑期成为“创城文明小使者”。

日前，桂林市英才小学18-2中队志愿者手拿扫把、撮箕，和家长们来到七星区毛塘路社区，一起打扫卫生，清除死角垃圾，不怕脏不怕累，为“创城”工作贡献自己的一份力量。孩子们劳动的身影和纯真的笑容赢得了社区居民的称赞。

今年暑假，七星区开展了“万名学生进社区，为创城增光添彩”的创城服务活动。七星区教育局组成的

师生志愿者队伍，深入辖区各街道和社区开展志愿服务活动，以实际行动带动群众积极参与创城工作，通过活动发挥一名学生带动一个家庭、一名志愿者影响一个群体作用，让“我们是城市的主人翁”意识深深扎根学生心中。利用学校实践教育载体，规范学生文明言行，为共建和谐社区，为桂林创建全国文明城市贡献力量。下一步，七星区将吸引更多的力量参与到志愿服务队伍中，充分发挥模范作用，激发更多的群众自觉参与创城工作，让文明新风遍地开花。

## 确保创城宣传与文旅复苏“双赢、两不误” 市文广旅局 创城决胜再部署

本报讯（记者梁亮）近日，市文化广电和旅游局召开文旅行业创城决胜冲刺大会，传达了2020年桂林市创建全国文明城市决胜冲刺大会的会议精神，对局属各单位、文化旅游行业的星级酒店、A级景区、网吧、公共文化设施等责任单位创城工作进行了再部署、再动员、再提升。该局特别要求全市文化旅游行业责任单位，要进一步贯彻落实市委、市政府关于创建全国文明城市的决策部署，全力以赴、攻坚克难，全力冲刺创城“大考”。

市文广旅局要求各景区、宾馆酒店、网吧、公共文化设施单位等文旅行业责任单位，强化责任意识、紧迫感，聚焦薄弱环节集中攻坚，突出抓好问题整改。要加强人力、物力、财力保障，全力保障各责任单位创城工作经费需要，确保文旅

行业创城工作顺利完成。

市文广旅局还要求各责任单位严格执行和落实包联督导责任制，把文旅行业创建全国文明城市工作作为当前工作重点，真正做到责任全覆盖、创建无死角。根据日常检查、测评反馈的问题，抓紧抓好实地测评点位的整改提升。

文化旅游进社区惠民活动是今年我市创建全国文明城市工作的一项创新工作。市文广旅局将精心谋划，有序推进，确保创城宣传与文旅复苏“双赢、两不误”，推荐满足和适合市民群众日常需求的市内游、区内游、国内游等高品质文旅融合旅游产品，以赠送文旅复苏市场推广券、代金券、优惠券等宣传方式，大力宣传桂林创建全国文明城市工作，提升市民对创建全国文明城市的满意度和参与率。